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Προωθείται η υποχρεωτική εγκατάσταση
συστημάτων alcohol interlock σε φορτηγά και
λεωφορεία
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Την εγκατάσταση του συστήματος Interlock σε όλα τα καινούργια επαγγελματικά
οχήματα, καθώς και σε αυτοκίνητα που χρησιμοποιούνται από οδηγούς, που
επανειλημμένα παραβαίνουν το νόμο και οδηγούν υπό την επήρεια αλκοόλ, θα πρέπει
να απαιτήσει η ΕΕ.

Αυτές είναι δύο από τις βασικές συστάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας
Μεταφορών (ETSC), που με μία νέα έκθεση εξετάζει τους τρόπους μείωσης του
αριθμού των θανάτων που συνεχίζουν να προκαλούνται από την οδήγηση 
υπό την επήρεια αλκοόλ στην Ευρωπαϊκή Ένωση κάθε χρόνο.

Με μία μεγάλη δέσμη μέτρων για την οδική ασφάλεια που ανακοινώθηκε τον
περασμένο μήνα, η γαλλική κυβέρνηση δήλωσε ότι όλοι οι οδηγοί-παραβάτες που
επανειλημμένα οδηγούν υπό την επήρεια αλκοόλ, θα είναι υποχρεωμένοι να 
εγκαταστήσουν στο αυτοκίνητό τους ένα σύστημα Interlock, μια συσκευή
ελέγχου της αναπνοής, που θα εμποδίζει την εκκίνηση του οχήματος εάν ο οδηγός
έχει υπερβεί το όριο αλκοόλ. Όλα τα λεωφορεία στη Γαλλία είναι υποχρεωμένα να
έχουν ήδη εγκατεστημένες τις συσκευές αυτές.

Το Σεπτέμβριο του 2017, η Αυστρία ξεκίνησε ένα εθνικό πρόγραμμα αποκατάστασης
για τους οδηγούς υπό την επήρεια αλκοόλ, το οποίο τους προσφέρει τη δυνατότητα
να γυρίσουν ξανά πίσω στο τιμόνι πριν λήξει γι’ αυτούς η απαγόρευση οδήγησης,
εφόσον εγκαταστήσουν ένα σύστημα Interlock στο αυτοκίνητό τους. Το Βέλγιο, η
Δανία, η Φινλανδία, οι Κάτω Χώρες, η Πολωνία και η Σουηδία έχουν εισαγάγει
παρόμοια προγράμματα όπως και η πλειονότητα των ΗΠΑ.
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Το ETSC αναφέρει ότι τα

προγράμματα αυτά αποδείχτηκαν στην πράξη ως μερικά από τα πιο αποτελεσματικά
μέτρα για την αντιμετώπιση της οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ, και θα πρέπει να
επεκταθούν σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στην ανασκόπηση της νομοθεσίας για την ασφάλεια των οχημάτων από την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή που αναμένεται να παρουσιαστεί το Μάιο του 2018, το ETSC
προτείνει να εγκατασταθεί σε όλα τα νέα αυτοκίνητα ένα βασικό ηλεκτρονικό
σύστημα διεπαφής ώστε να εγκαθίσταται ευκολότερα η συσκευή  Interlock όταν κάτι
τέτοιο είναι υποχρεωτικό από το νόμο.

Η έκθεση επισημαίνει επίσης την πρόοδο που σημείωσαν οι χώρες της ΕΕ, όπως η
Εσθονία, η Λετονία και η Δανία, όπου οι θάνατοι που οφείλονται στην οδήγηση υπό
την επήρεια αλκοόλ μειώνονται ταχύτερα από άλλους θανάτους στο δρόμο.

Στην Εσθονία, οι θάνατοι από οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ μειώθηκαν 
κατά 90% την τελευταία δεκαετία, εν μέρει λόγω των περισσότερων αλκοτέστ
στους δρόμους της ΕΕ, καθώς και την εισήγηση της μηδενικής ανοχής (0,2 g / l) όριο
περιεκτικότητας σε αλκοόλ αίματος (BAC) για όλους τους οδηγούς.

Ο Antonio Avenoso, εκτελεστικός διευθυντής του ETSC δήλωσε τα εξής: «Τα υψηλά
επίπεδα επιβολής του νόμου είναι απαραίτητα για την επίλυση του προβλήματος της
οδήγησης στην Ευρώπη μετά από κατανάλωση αλκοόλ. Και για εκείνους τους
οδηγούς που επανειλημμένα κάθονται πίσω από το τιμόνι αφού έχουν καταναλώσει
αλκοόλ, παρά τους ελέγχους και τις ποινές, τα συστήματα Interlock αποτελούν ένα
σημαντικό και αποτελεσματικό τρόπο να επαναφέρονται οι οδηγοί στη σωστή
οδηγική συμπεριφορά.

Είναι επίσης σημαντικό να μην επιτρέπεται στους οδηγούς επαγγελματικών
οχημάτων που μεταφέρουν αγαθά ή επιβάτες, να πάρουν ξανά το τιμόνι στα χέρια



τους όταν έχουν υπερβεί το όριο κατανάλωσης αλκοόλ. Πολλοί επαγγελματικοί
στόλοι σε όλη την Ευρώπη χρησιμοποιούν ήδη συσκευές Intrelock, είναι πια καιρός να
αποτελέσουν ένα τυπικό χαρακτηριστικό των οχημάτων».


